



杜绝虚假报道  
欢迎社会监督  
举报电话：5322594

## 拉起乡亲们手，在土地上飞

### “全国农村致富带头人”芮拉飞积极开展灾后生产自救

记者 袁光宇

实习生 张佳伟 郭盈

7月6日上午，一个戴着眼镜的瘦高小伙正指挥员工驾驶机械对陈家桥现代蔬菜产业园的100多亩水毁菜地进行翻耕，以便及时抢种适宜盛夏播种的蔬菜。

“邵阳城区三分之一的蔬菜需要依靠我们这里提供，如果我们不及时开展生产自救，势必就会影响今后蔬菜价格。”这位儒雅而黝黑的小伙子说。

很少有人知道，这位生于1988年的小伙今年还只有29岁，但头上却顶着“全国农村致富带头人”、“邵阳市大学生优秀青年创业先锋”、“邵阳市攻坚脱贫致富能手”等众多光环。

他叫芮拉飞，近两年来，他拉着100多家农户的手，在邵阳大地上向着脱贫致富的目标迈进。

#### 偶然投身农业

芮拉飞出生在北塔区陈家桥乡望城坡村一个普通的农民家庭，父母除了耕种，其他的收入就是在邵阳城区做建筑苦力。“从小，我就把父辈的艰辛铭记在心，希望自己长大后，能够让他们过上好日子。”芮拉飞说。

2011年大学毕业之后，芮拉飞并没有选择和自身所学的“生物工程”专业相适应的工作，而是奔赴沿海城市做起了市场销售，积累了一定的商业经验。

2013年，一次偶然的机会，芮拉飞参观了一位朋友在新宁回龙寺镇开辟的水稻种植基地。从朋友口中他得知，种植水稻仅仅通过自产自销根本赚不到什么钱。芮拉飞灵机一动，给朋友提了个建议：“目前邵阳地区还缺少成型的水稻种植、大米粗加工、包装销售一体化企业，你走这条路，或许会赚钱。”

说干就干，芮拉飞与朋友一起合作，对朋友生产出来的大米进行了科学包装并开展电商销售。短短一个月，大米销售出去数万公斤，芮拉飞就净赚了6万多元。这让芮拉飞兴奋不已，决定投身农业，开启新的创业之路。

“从小，我一直认为农业不可能赚钱。后来我终于发现，原来立足农业大有可为。”芮拉飞说。

#### 首次投资折戟

决定投身农业的芮拉飞开始两年还是做“空手捉团鱼”的事，将邵阳的一些优质农产品进行再整合、再包装，从中赚取差价。但时间一久，他发现没有自己的绿色农产品基地，产品很难保证品质，持续发展受到限制。

2015年，芮拉飞东拼西凑数百万元，和朋友一起创立了邵阳老农民生态农业合作社，在新宁县流转土地种植优质水稻和绿色蔬菜。眼看着企业有了自己的实体，但一场洪灾差点浇灭了他创业的信心：水灾造成他们上千亩水稻受损，上百亩蔬菜绝收。

“这是我创业以来最大的一次打击，但是有什么办法，如果我不撸起袖子继续干，这辈子就永远翻不了身了”。芮拉飞笑着说。那场洪灾，顷刻让他这名年轻的百万富翁变成了“负翁”。

#### 咸鱼翻身崛起

2016年，机遇来了，北塔区农业部门开办的陈家桥现代农业蔬菜综合产业园需要进行市场化承接，芮拉飞得天时、地利、人和，成为该产业园的承接商。当年，他流转了2000亩土地，其中利用核心区1000亩重点种植叶子菜，其叶子菜产量迅速占据邵阳城区自产叶子菜的三分之一。

(下转2版)



### 市慈善总会组织市区首场捐赠

## 深圳邵阳商会捐赠34万元

伍洁 陈王子 实习生 胡敏

本报讯 7月10日上午，深圳邵阳商会抗洪救灾捐赠仪式在市民政局举行，该商会常务副会长刘胜将会员单位捐赠的340200元转交市慈善总会。这是市慈善总会7月4日发出救灾捐赠倡议后，在市区组织的首场捐赠仪式。

深圳邵阳商会成立于2006年，

是邵阳最早一批成立的外地商会，目前有会员单位270多家。我市发生特大洪灾后，牵动着许多在深圳创业邵阳商们的心。深圳邵阳商会常务副会长刘胜6月30日向市民政局负责人电话询问邵阳的灾情，得知邵阳受灾十分严重后，7月2日，刘胜在商会里发起向邵阳救灾募捐的倡议，商会许多会员单位纷纷慷慨解囊。截至7月9日中午12时，共有88

个会员单位捐款340200元。

80后的企业家曾俏是深圳邵阳商会副会长，12年前他大学毕业后去深圳创业发展。此次商会发起募捐倡议，他首先带头募捐，捐献了5万元现金和8万元救灾物资，包括矿泉水、大米和药品。“我是一名土生土长的邵阳人，我是喝着资江水长大的，这次家乡人民受灾有难，作为一名邵阳人，理所当然要奉献一份力量。”曾俏说道。



## 大祥坪体育场要改造了

### 拟建地下停车位600余个

7月9日，施工人员正在市大祥坪体育场进行前期地质勘察。

据悉，为有效解决大祥坪体育场现有休闲健身场地不足、停车不便的问题，市委市政府决定对该场地进行改造。改造工程分为地面和地下两部分，地面工程主要由中型田径运动场、小足球场、网球

场、健身器械区、健身广场、休闲广场、露天舞台等组成。地下工程主要是地下社会停车场，并结合防灾减灾的需要，作为公共避险场所。地下拟建停车位600余个，建成后将有效缓解中心医院、红旗路、宝庆中路停车难的现状。

记者 杨敏华 实习生 方芳 摄影报道